	Alarme 4 zones

	
	Elargissement : étude du 555
	



Nous avons vu précédemment que l’on pouver créer un retard ou générer une impulsion à partir de l’association d’un cicrcuit RC et d’une porte logique.

Il existe des circuits spécialisés qui permettent aisément la générations de signaux : le timer 555 est l’un des plus connus.
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Le circuit 555 est un circuit intégré de 8 broches spécialisé dans la production de signaux. Il permet la réalisation de temporisation ,d’horloge, etc…



Il est composé par :

· un pont diviseur

· deux comparateurs C1 et C2

· une bascule RS

· un transistor de décharge ( interrupteur commandé)

· un circuit tampon chargé de fournir ou d’absorber le courant de sortie.

I. Etude de l’étage de comparaison





















Q1) Donner l’expression de V1 et de V2 en fonction de Vcc.

Q2) Donner les valeurs prises par VC1 et VC2 suivant les valeurs de Ve.  

Q3) Compléter alors les chronogrammes de VC1(t) et de VC2(t) suivant l’évolution de Ve(t).

II. Etude de la bascule RS

En plus des entrées R et S, la bascule comprise dans le 555 possède une entrée RAZ de remise à zéro active sur un niveau haut.

Q1) Rappeler la table de vérité d’une bascule RS en tenant compte de l’entrée RAZ.


Q2) Compléter alors les chronogrammes de Q, Q et VS en fonction de ceux trouvés précédemment.

III. L’interrupteur commandé.

Le transistor de décharge fonctionne comme un interrupteur commandé par la sortie Q de la bascule RS. C’est à dire que :

· si Q = 0, l’interrupteur est ouvert.

· si Q = 1, l’interrupteur est fermé.

Q1) Consigner dans un tableau l’état pris par la sortie (7) suivant les valeurs de Q.

IV. Synthèse du fonctionnement du circuit 555











































On désire relever la valeur de la tension de sortie en fonction des variations de la tension d’entrée. Pour cela, on règle le signal d’entrée Ve tel qu’il soit un signal triangulaire de fréquence f = 1kHz et d’amplitude 0-5V.

On désire relever Ve = f(t), Vs = f(t), Vs = f(Ve) ainsi que la valeur des seuils V1 et V2 du 555.

Q1) Quel appareil de mesure utilise-t-on ?

Q2) Dessiner le schéma du montage permettant d’effectuer ces relevés (appeler le professeur afin de le faire valider ).

Q3) Réaliser le montage et retrouver les résultats précédents. Quelle est la valeur des deux seuils ?




 Présentation du 555
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Si V+ > V- alors VS = Vcc


Si V- > V+ alors VS = 0





i+ = i- = 0 car Re = (
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On considère l’étage d’entrée du 555, composé par le pont diviseur et les deux comparateurs C1 et C2.On relie les entrées (2) et (6).


	On se propose d’étudier l’évolution de VC1 et VC2 dans ce cas là.
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